lle razy wzrosnie strumien cieplny odprowadzany z 1 m? plaskiej sciany, jezeli natozy¢ na
nig proste stalowe zebra o statej grubosci 1 mm, wysokosci 40 mm, rozstawie 20 mm i
przewodnosci cieplnej 45,5 W/(m-K)? Temperatury wynosza: sciany 80°C, powietrza otacza-
jacego 20°C. Wspotczynnik przejmowania ciepta, taki sam dla zeber i odcinkow $ciany po-

miedzy nimi, jest rowny 29 W/(m2K).
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Strumien ciepta przekazywanego przez $ciank¢ nieozebrowang
Q = Avelt,, —t )=1-29-(80—20)=1740[W]
Liczba zeber

n:£—1000250

s 20
gdzie s jest rozstawem zeber.

Strumien ciepta przekazywany przez jedno zebro
Q: =Quz: = Aalty —t¢ )n:

Pole powierzchni zebra

A = 2bh =2-1.0,04 = 0,08 |m2|

b — dtugos¢ zebra; h —wysokos¢ zebra;
Sprawno$¢ zebra

- odczyt z wykresu
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mh=35,70-0,04 =1,428

n:=0,62
- obliczenia

_ tanh(mh)  tanh(1,428)

=0,624
mh 1,428

Strumien ciepta oddawanego przez jedno zebro

Q: =0,08-29-(80—20)- 0,624 = 86,86 [W ]

Pole powierzchni pomiedzy dwoma kolejnymi zebrami

Ay =(s—5) = (002-0,001)-1=0,019 [m?]

Strumien ciepta oddawanego przez jeden odcinek miedzyzebrowy
Qm =An-a-(t, —t; )=0,019-29-(80—20)=33,06 W]
Strumien ciepta oddawanego przez powierzchni¢ ozebrowang
Q=n(Q. +Q,,)=50-(86,86 +33,06) = 5996 [W ]

Dzigki ozebrowaniu strumien ciepta wzro$nie Q = 996 =3,44 razy.
Q 1740

Sprawnos$¢ powierzchni ozebrowane;j



A. 0,08
=1 1-p.)=1-———2 __(1-0,624)=0,6962
oo = A v AL =) 0,08+0,019( )

Strumien ciepta oddawanego przez powierzchni¢ ozebrowang Wyznaczony z wykorzystaniem
sprawnosci powierzchni ozebrowane;.

Q=n(A: + Ap)erlty —ts )77p0: =50-(0,08-+0,019)- 29- (80— 20)- 0,6962 = 5996,4[W/ |



